
Motion till Alingsås Kommunfullmäktige 
 

 
 
 
Rimligare politikerarvoden i Alingsås 
Politiker ska både vara representativa för sitt parti och dess ståndpunkter och för medborgarna. Men 
jämfört med de flesta löntagare har högt uppsatta politiker mycket höga månadsarvoden vilket 
resulterar i att heltidsavlönade politikers verklighet skiljer sig markant från gemene medborgare. 
Alingsås kommun har två heltidsarvoderade politiker: kommunstyrelsens ordförande (KSO) och vice 
ordförande (KSVO). Dessa politiker har inkomster som vanliga arbetare bara kan drömma om. Är det 
verkligen rimligt i dessa tider när kommunen genomför besparingar inom välfärden? 
 
Alingsås kommun har återigen rapporterat ett stort positivt ekonomiskt resultat för år 2024, men har 
samtidigt stora problem. Kommunen har stora investeringsbehov och välfärden är sedan decennier 
tillbaka systematiskt underfinansierad. I flera års tid har mantrat från kommunens nu sittande 
kommunalråd handlat om “ekonomiskt ansvarstagande”. För att ha råd med kommande investeringar 
och med det demografiska gapet behöver vi spara, omorganisera, effektivisera och genomföra 
ekonomiska anpassningar. Många är fraserna och orden som används för att dölja vad det egentligen 
handlar om: besparingar och nedskärningar inom förskola, skola, vård och omsorg.  
 
Hittills är det personalen inom skola, vård och omsorg som har fått bära bördan för kommunens 
underfinansierade budget. Särskilt tydligt märks det under år 2023 och 2024 inom förskola, fritidshem 
och grundskolan. 73 tjänster togs bort inom förskolan, fritidshem och grundskolan under år 2024 som 
en konsekvens av politiska styrets nedskärningar. Men om nu personalen ska tvingas arbeta med 
större barngrupper, färre kollegor och minskade resurser för att minska kommunens kostnader borde 
inte då också de högst ansvariga politikerna i kommunen bidra? Självklart. 
 
När ansvariga politiker vänder på varenda krona för att spara in pengar inom välfärden kan vi börja 
med att titta närmast hem. Varje krona gör skillnad inom förskola, skola, vård och omsorg. Därför bör 
så mycket av Alingsåsarna skattepengar som möjligt användas för att säkra en välfärd att lita på för 
Alingsås invånare.  
 
Med anledning av ovanstående yrkar jag på: 
… att arvodet för kommunstyrelsens ordförande styrs av det årliga prisbasbeloppet. 
… att arvodet för kommunstyrelsens vice ordförande blir ⅔ av kommunstyrelsens ordförande arvoden 
… att ändringen träder i kraft när “reglemente för ersättningar till förtroendevalda 2027 - 2030” antas.  
… att övriga arvoden för politiker justeras, om arvodena för KSO och KSVO sänks enligt motionens 
att-sats, för att ligga kvar på tidigare beslutade ersättningsnivåer i linje med “reglemente för 
ersättningar till förtroendevalda 2023 - 2026”.  
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